

Январь

11

СУББОТА
1941 год

№ 8 (2246)
ЦЕНА № 5 коп.

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Каждому колхозу — общественную баню

По примеру передовиков, отдельные колхозы района строят общественные бани. Баня построена и давно функционирует в колхозе «Первое Мая». Построены, но еще не дооборудованы, бани в колхозах «Луч Октября» и «Украинец».

Инициатива в постройке общественных бань заслуживает всяческого одобрения и поддержки. В прошлом наш район считали моющим в печах и это было вполне справедливо. В большинстве сел района о бане имели только понятия, а мылись в печах, где варили пищу и пекли хлеб.

Это время отошло в прошлое. С победой коллективизации трудящиеся района зажили зажиточной жизнью. Благодаря заботы партии и правительства развивается и крепнет коллективное хозяйство. Колхозники приобщаются к культуре.

Теперь уже не редкость, когда в доме колхозника играет патефон, имеется велосипед, музыкальные инструменты. Почтальон заносит ежедневно газеты и журналы. Культурная жизнь в колхозной деревне бьет ключом. И как становится неприятно, когда на фоне общего подъема культуры в деревне есть еще колхозы, где нет общественных бань.

Стремление колхозников иметь общественную баню иногда натывается на сопротивление со стороны правле-

ния. В тех же колхозах «Луч Октября» и «Украинец» в основном построены бани. Требуется только небольшое оборудование и они начали бы функционировать, но с оборудованием их затягивается. Мало построить общественную баню — надо ее оборудовать, обеспечить дровами, водой, чтобы колхозник уверенно шел в эту баню.

Пример в этом показывает колхоз «Первое Мая». Здесь общественная баня работает несколько лет. Правление обеспечивает дровами, выделило постоянного человека, который топит баню и возит воду. Каждую неделю два раза колхозники могут мыться в бане. Так заботиться о бытовом обслуживании своих членов может не только колхоз «Первое Мая». Возможности для постройки бани есть в каждом колхозе. Следует только проявить заботу, инициативу, старания и мы добьемся, что в каждом колхозе будет общественная баня.

XVIII съезд большевистской партии постановил улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся. Строительство в каждом колхозе общественной бани будет выполнением исторических директив XVIII съезда. Необходимо развернуть социалистическое соревнование за строительство бань.

Следуя примеру передовых, добьемся строительства общественных бань в каждом колхозе.

НАВСТРЕЧУ XVIII ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На передовые позиции борьбы за высокий урожай

7 и 8 января проходили собрания в первичных партийных организациях Шемаринского и Скрипинского сельсоветов. В обеих парторганизациях обсуждался вопрос о развертывании социалистического соревнования в честь XVIII партийной конференции.

Коммунисты критиковали секретарей парторганизаций т. Кутякову (Шемарино) и т. Лашманова (Скрипино) за то, что они недостаточно руководят политико-массовой работой на селе, не дают отдельных поручений коммунистам, не мобилизуют партийные организации на разрешение хозяйственных вопросов колхозов. В результате этого колхозы Шемаринского и Скрипинского сельсоветов недостаточно готовятся к весеннему севу.

Парторганизации решили включиться в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции. Решения обеих парторганизаций в основном сводятся к следующему.

Развернуть социалистическое соревнование между колхозами и бригадами, добиваясь

полной подготовки к весеннему севу до 15 февраля.

Оказать помощь сельсоветам в выполнении плана 1 квартала на 70 процентов к открытию XVIII партконференции.

В ближайшие дни провести рейды «легкой кавалерии» по проверке хода подготовки к весеннему севу, результаты проверки обсудить на общих собраниях колхозов.

В каждом колхозе оживляется работа агитколлективов, для руководства которыми прикреплены члены ВКП(б) и кандидаты. Руководители агитколлективов обязаны организовать регулярный выпуск стенгазет, проводить читки газет и т. д.

Секретарям парторганизаций поручено осуществлять строгий контроль над выполнением поручений коммунистами и кандидатами.

Коммунисты заявили, что они выйдут на передовые позиции борьбы за высокий урожай и поведут за собой всех колхозников, что к XVIII партийной конференции придут с хорошими успехами.

Павлов.

Выполняют взятые

обязательства

Трактористы и работники мастерской В-Талызинской МТС, включившись в соревнование, посвященное XVIII партийной конференции, обязались к 15 февраля отремонтировать 18 тракторов (не считая ранее отремонтированных 16), 20 плугов, 7 моторов к комбайнам, закончить ремонт всех культиваторов и сеялок.

Первое место в соревновании занимают т. т. Ф. Батраков (ремонт моторов), И. Заикин (укомплектование порпневной группы), Я. Таланов (ремонт магнетто) и др. Они свое задание ежедневно выполняют более чем на 100 процентов.

И. Панкратов.

Собирают местные удобрения

В колхозе «Серп и Молот» широко развернулась работа по сбору местных удобрений. В настоящее время собрано 11 тонн золы и 2 тонны куриного помета.

Сборщик удобрений И. С. Васин ездит в неделю 2 раза и каждый раз набирает не менее 2 тонн золы.

А. Курников.

Досрочно вносят самообложение и культсбор

Успешно проходит кампания по самообложению и культсбору по Т-Станскому сельсовету. Получая извещения, актив сельсовета досрочно вносит деньги по самообложению и культсбору.

В. Новиков,

финансовый агент

Премии передовикам МТС

Коллектив работников В-Талызинской МТС 9 января подвел итоги 1940 сельскохозяйственного года. Передовые тракторные бригады, трактористы и комбайнеры получили премии. Тракторной бригаде № 12 (бригадир т. Сидоров) вручено переходящее красное знамя МТС. Эта бригада план тракторных работ выполнила на 129 процентов, добив-

шись выработки на каждый трактор в среднем по 615 гектаров.

10 передовых бригадиров, трактористов и комбайнеров получили денежные премии. Бригадир т. Сидоров премирован 100 рублями, его помощник т. Кузнецов С. — 50 рублями, тракторист т. Назаров В. П. — 50 рублями и другие.

Н. Медведев.

Обращение ЦК КП(б) Литвы ко всем избирателям

Опубликовано обращение ЦК ВКП(б) Литвы ко всем избирателям республики с призывом дружно явиться 12 января на избирательные участки и отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Войдя в семью братских республик Советского Союза, указывается в обращении, народ Литовской ССР может спокойно заниматься мирным трудом и свободно участвовать в создании нового, социалистического строя, который не знает экономических кризисов рабства и угнетения тру-

Обращение ЦК КП(б) Эстонии ко всем избирателям

ЦК КП(б) Эстонии обратился к избирателям республики с призывом всем, как один, 12 января явиться на выборы.

— Вхождение Эстонской ССР в Союз Советских Социалистических Республик, — указывается в обращении, — дало возможность трудовому эстонскому народу жить под лучами Сталинской Конституции,

двигаясь масс, нищеты и безправия, безработицы и неуверенности в завтрашнем дне. — Все выдвинутые кандидаты блока коммунистов и беспартийных, — гласит обращение, — являются верными борцами за интересы трудящихся. Каждый избиратель должен помнить, что голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, он будет голосовать за ту политику которую проводит партия большевиков, за ту политику, которой руководит великий вожь трудящихся тов. Сталин. (ТАСС).

пользоваться благами, завоеванными советским народом. Эстонский народ всегда будет помнить, он никогда не забудет, что принятие Эстонии в Союз Советских Социалистических Республик связано с братской помощью народов Советского Союза. (ТАСС).

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР

По отдельным округам Горьковской области проходит избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР. По Горьковскому — Ленинскому избирательному округу № 116 кандидатом в депутаты выдвинут секретарь обкома ВКП(б) т. М. И. Родионов, по Арзамаскому избирательному округу № 123 — председатель исполкома облсовета т. М. Т. Третьяков.

Предвыборные собрания проходят с большим подъемом

Награждение участников ВСХВ

Главный комитет Всесоюзной сельхозвыставки присудил дипломы и награды медалями участникам выставки в 1940 году от БССР. Диплом I степени присужден 8 участникам выставки, диплом II степени — 34.

В Третьяковской галерее

В государственной третьяковской галерее открылась выставка лучших произведений советских художников. Она размещена в 26 залах, что составляет почти половину всех залов Третьяковской галереи.

Подготовка к наблюдению солнечного затмения

21 сентября 1941 года произойдет полное солнечное затмение. Комиссией Академии наук обследована вся территория в области полосы затмения — от Аральского моря до Китайской границы. Выбраны 14 наблюдательных площадок, на которых будут находиться 34 экспедиции — около 200 ученых — астрономов, физиков, геофизиков.

Будет использовано 74 прибора, из них 55 переоборудуются или строятся заново. Вся эта аппаратура строится в Советском Союзе.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

К ленинским дням

В Центральном музее
В. И. Ленина

Со дня открытия Центрального музея В. И. Ленина посетили свыше 5 миллионов человек. Сюда приходят люди разных профессий, возрастов, национальностей. Приходят рабочие, колхозники, военные, студенты, пионеры-школьники. Здесь бывают люди, приехавшие из самых отдаленных уголков советской земли: с Дальнего Востока и далекого Таджикистана, жаркого Кавказа и холодного Севера.

С утра, как только открываются массивные двери, поток посетителей устремляется в высокие светлые залы Музея. Здесь выставлены для всеобщего обозрения дорогие реликвии: труды и личные вещи Владимира Ильича Ленина, экспонаты и документы, характеризующие великого человека, гениального вождя трудящегося человечества.

Тот, кто был в Музее месяца четыре назад, некоторые его залы не узнает: они сильно изменились. Это—дело рук сотрудников Музея, специально работающих над изучением документов, относящихся к жизни и деятельности Владимира Ильича. Они использовали много нового, дополнили экспонаты и разместили документы подругому, чтобы посетитель мог их найти побыстрее и запомнить получше.

Человек, изучающий историю партии, здесь найдет много нового, что поможет ему закрепить полученные знания. При входе в третий зал бросается в глаза карта-схема местных комитетов и групп РСДРП, примкнувших перед II съездом партии к ленинской «Искре». А сколько сил положил Ленин для того, чтобы объединить их вокруг «Искры»!

То было время, когда Владимир Ильич вел жестокую борьбу с людьми, мешавшими строить партию пролетариата, не желавшими победы рабочего класса над буржуазией, с «экономистами» и другими оппортунистами. И Ленин одержал верх. Под стеклом выставлены заявления Московского, Петербургского, Тульского комитетов РСДРП о присоединении их к «Искре».

В зале много новых документов, объясняющих громадную роль большевистской печати в организации и укреплении партии Ленина—Сталина. Посетитель видит здесь фотокопии всех четырех номеров газеты «Брззола» («Борьба»), макет знаменитой бакинской типографии «Нина», организованной замечательным большевиком Закавказья Ладом Кецохели в 1901 году. В этой типографии, работавшей под руководством товарища Сталина, печатались большевистские газеты, включая и «Искру». Появилась новая картина художника Налбандяна—И. В. Сталин в подпольной типографии в Батуме.

В этом же зале впервые выставлена фотокопия газеты

«Борьба пролетариата» со статьей товарища Сталина «Класс пролетариев и партия пролетариев». Экспонаты, по новому размещенные, документы, заново приобретенные, наглядно демонстрируют тесную связь в работе большевистских органов центра и Закавказья, в работе гениальных вождей рабочего класса—Ленина и Сталина.

Вот первый номер газеты «Борьба пролетариата» (на русском языке), выставленный в четвертом зале. В нем помещена передовая статья, посвященная памяти Александра Цуликдзе, одного из организаторов большевизма в Закавказье. Ленинская газета «Пролетарий» немедленно перепечатала эту статью. А вот второй номер газеты «Борьба пролетариата». Она в свою очередь перепечатала из «Пролетария» статью В. И. Ленина «Демократические задачи революционного пролетариата».

Посетитель видит монтаж из произведений Ленина и Сталина, печатавшихся в Авлабарской подпольной типографии большевиков в Тифлисе. Среди них подлинник брошюр Ленина «Революционная демократическая диктатура пролетариата и крестьянства» на грузинском языке, «Извещение о III съезде РСДРП» на армянском и грузинском языках, фотокопия первой страницы ленинского Устава партии (принят на III съезде партии) на грузинском языке, подлинник брошюр И. В. Сталина «Вскользь о партийных разногласиях» и «Две схватки» на русском и грузинском языках, ряд номеров газеты «Борьба пролетариата» со статьями Ленина и Сталина, множество сталинских листовок.

На втором этаже открывается заново переоборудованный 18-й зал Музея—«Лениниана». Здесь собраны произведения Ленина и Сталина, а также «Краткий курс истории ВКП(б)», изданные более чем на 100 языках. Посетители увидят редкие зарубежные, в том числе подпольные, экземпляры книг. На мраморных досках будет дан перечень языков, на которых изданы произведения Ленина и Сталина.

Восторженные отзывы оставляют посетители о Музее. В этом году в Музее побывали новые посетители из новых областей и республик Советского Союза: делегации и экскурсанты западных областей Украины и Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР.

«Замечательная школа!—пишет студент В. Степанов.—Я понял ту обстановку, в которой наши отцы и матери под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина совершали единственную в мире революцию рабочих и крестьян... Музей—это школа о партии».

Э. А.

НЕДЕЛИМЫЕ ФОНДЫ КОЛХОЗОВ

XVIII Съезд большевистской партии в своих решениях указал, что задачи колхозного строительства заключаются в дальнейшем всемерном организационно—хозяйственном укреплении колхозов, в развитии колхозного животноводства.

Высокие доходы колхозов создают условия для дальнейшего социалистического накопления, дальнейшего развития общественной собственности. «...Современное общество не может развиваться, не накапливая из года в год, а накапливать невозможно без расширенного воспроизводства из года в год» (И. Сталин).

Рост накоплений в колхозах возможен только при условии ежегодного пополнения неделимых фондов колхозов и в таком размере, чтобы это удовлетворяло растущее хозяйство. Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) еще 4 декабря 1938 года установили, что отчисления на пополнение неделимых фондов колхозов в зерновых районах должны быть не менее 12, но не более 15 процентов, в районах технических культур и животноводства—не менее 15, но не более 20 процентов от денежных доходов артели. Соблюдение этого порядка отчислений в неделимые фонды обеспечивает правильное сочетание интересов социалистического государства, колхоза и интересов колхозников.

Подавляющее большинство колхозов нашего района соблюдает этот порядок, предусмотренный статьей 12 Устава сельхозартели. Повседневно заботясь о расширении общественного хозяйства, колхозы «Прогресс» (Кочетовка), «Правда» (Ильинка), «Серп и Молот» (Александровка) и другие полностью пополнили неделимые фонды. Неделимый фонд колхоза «Прогресс» составляет 68 тысяч рублей, «Серп и Молот»—44900 рублей и т. д. Руководители данных колхозов по-большевистски поняли

важность этого вопроса. Однако есть отдельная часть колхозов, руководители которых грубо нарушают устав сельхозартели. Они всякими способами стремятся ущемить интересы государства и общественного хозяйства, заботясь только о личном хозяйстве колхозников.

В нынешнем году колхоз «Парижская коммуна» должен внести в неделимый фонд 12200 рублей, внесенных же пока нет ни одной копейки. Из 29500 колхоз «Трудовик» имеет в неделимом фонде—7300. Колхоз имени Чапаева должен иметь 16300 руб., внесено лишь 2000 руб. Растранивание неделимых фондов в этих колхозах привело их к экономическому упадку, а местные первичные партийные организации и исполкомы сельских Советов не видят подобных безобразий, не пресекают своевременно антигосударственные, рваческие тенденции некоторых председателей колхозов. Вследствие безответственности некоторых руководителей колхозов и сельских Советов, на 1 января 1941 года не внесено еще в неделимые фонды по отдельным колхозам 388 тысяч рублей.

Расхищению и неправильному расходованию неделимых фондов надо положить конец. Необходимо нарушителей устава сельхозартели привлекать к суровой ответственности.

Пополняя неделимые фонды колхозов, всемерно расширяя и укрепляя общественное хозяйство, мы сумеем в ближайшее время добиться новых побед в борьбе за высокий, сталинский урожай, за дальнейший расцвет зажиточной и культурной жизни колхозного крестьянства, за дальнейшее укрепление могущества нашей социалистической родины.

А. Филисюк,
бухгалтер—инструктор
райзо.

По неопубликованным письмам
селькоров

Заметка о том, что директор Таргово-Талызинского сельмага нарушил правила советской торговли при продаже товаров в колхозе «8 марта», редакцией была направлена в правление райпотребсоюза. Председатель правления РС т. Шамилия сооб-

щает нам, что факты, приведенные в заметке, подтвердились (было незаконно наложено по 1 рублю на метр мануфактуры) и этот вопрос обсуждался на правлении райпотребсоюза. Виновные привлекаются к ответственности.

ЗАТРУДНИТЕЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ



Председатель колхоза:—Сколько народу и хоть бы один посоветовал где взять недостающую рабочую силу



Англо-германская война

Днем 8 января, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, германская авиация совершила несколько налетов на Англию. Один германский бомбардировщик, преодолев сильный огонь зенитной артиллерии и сеть аэростатов воздушного ограждения, с высоты в 100 метров сбросил бомбы на завод по производству моторов, расположенный вблизи Ковентри. Другой тяжелый бомбардировщик атаковал вооруженный торговый пароход тоннажем около 10.000 тонн. Пароход загорелся. Бомбардировке подвергся также военный лагерь на юго-восточном побережье Англии.

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 9 января английская авиация успешно бомбардировала военно-морские базы на северо-западном побережье Германии.

(ТАСС).

ВОЙНА В АФРИКЕ

Как передает агентство Рейтер, в Ливии ведется подготовка к атаке Тобрука. Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает, что англичане захватили итальянскую авиабазу Эль Газзла (к западу от Тобрука), обнаружив там 30 поврежденных самолетов.

По сведениям корреспондента агентства Юнайтед Пресс, английские войска численностью свыше 100.000 человек сосредоточены в Кении у Абиссинской границы (Восточная Африка). В сообщении из Лондона говорится, что местные повстанцы Абиссинии при поддержке английской авиации заставили итальянский гарнизон покинуть пункт Губба.

(ТАСС).

НА ФРОНТАХ В АЛБАНИИ

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, итальянцы начали применять авиацию в широких размерах на всем фронте. Однако греки держат в своих руках инициативу во всех секторах фронта. На юго-западном участке фронта греческие войска продвинулись вперед, в районе Клысуры, на юге, они продвигаются вдоль побережья, а на севере в горах Мокра. Итальянцы используют в горах Мокра новый тип тяжелых орудий, могущих вести огонь на дистанцию в 16 миль.

(ТАСС.)

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА
М. Г. ПАРАНИН.